Международная научная конференция «Эпоха Мельникова»

24-26 ноября 2015 года на кафедрах «Архитектура» и «Дизайн архитектурной среды» САДИ СГТУ им. Гагарина Ю.А. проходила международная научная конференция «Эпоха Мельникова». Конференция посвящена 125-летию русского и советского архитектора, художника и педагога, заслуженного архитектора РСФСР, одного из лидеров направления авангарда в советской архитектуре в 1923-1933 годах Константина Степановича Мельникова, проработавшего в Саратовском автодорожном институте (САДИ), на кафедре «Архитектура» около двух лет (1949-1951 гг).
Широкий диапазон участников конференции от Штутгарта до Омска и от Москвы до Бишкека отражает неподдельный интерес к творчеству Константина Мельникова.
В пленарном заседании был заслушан доклад известного саратовского краеведа, архитектора ГАУК Научно-производственного центра по историко-культурному наследию Саратовской области Бориса Николаевича Донецкого.
Докладчиками конференции поднимались такие темы, как репрезентации исторических образов и мифов, связанных с личностью Константина Мельникова, актуализация культурной памяти, современные тенденции в проектировании городской среды, творческая альтернатива.
Решением президиума запланировано проведение конференции в ноябре 2016 года. 
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