Объявление о конкурсе и выборах
СГТУ имени Гагарина Ю.А. объявляет выборы:
заведующих кафедрами: «Электроснабжение и электротехнология», «Тепловая и атомная энергетика» имени А.И. Андрющенко, «Автомобили и двигатели», «Прикладные информационные технологии».
СГТУ имени Гагарина Ю.А. объявляет конкурс на замещение должностей научно-педагогических работников: директора Физико-технического института, директора Института энергетики и транспортных систем, директора  Института прикладных информационных технологий и коммуникаций, директора Института урбанистики, строительства и архитектуры, доцента кафедры «Строительные материалы и технологии»- вакансия – 1 ед.
 Квалификационные требования по должностям научно-педагогических работников.

Претендент для замещения должности педагогического работника, относящегося к профессорско-преподавательскому составу, должен соответствовать следующим квалификационным требованиям:
заведующий кафедрой: высшее профессиональное образование, наличие ученой степени и ученого звания, стаж научно-педагогической работы или работы в организациях по направлению профессиональной деятельности, соответствующей деятельности кафедры, не менее 5 лет;
директор института: высшее профессиональное образование, стаж научной или научно-педагогической работы не менее 5 лет, наличие ученой степени или ученого звания.
доцент: высшее профессиональное образование, ученая степень кандидата (доктора) наук и стаж научно-педагогической работы не менее 3 лет или ученое звание доцента (старшего научного сотрудника);

 Место (адрес) и окончательная дата приема заявления для участия в конкурсе.
Место (адрес) приема заявления для участия в конкурсе:
г. Саратов, ул. Политехническая 77, корпус 1, к.106.

Окончательная дата приема заявления для участия в конкурсе:

28 ноября 2016  года.
 Место и дата проведения конкурса.
Место проведения конкурса:

г. Саратов, ул. Политехническая, 77, корпус 1, к.319
Дата проведения конкурса:
30 декабря 2016 года.
