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Региональная конференция
«Национальная система квалификаций: 
региональная модель развития 
в Саратовской области»

г. Саратов, 
2 октября 2018 г.

Организаторы: 	
· Саратовский государственный технический университет имени Гагарина Ю.А.; 
· Министерство занятости, труда и миграции Саратовской области;
· Национальное агентство развития квалификаций;
· Торгово-промышленная палата Саратовской области.

При поддержке:
· Российского союза промышленников и предпринимателей
· Координационного совета при Губернаторе Саратовской области по развитию системы профессиональных квалификаций

Место проведения: 
· г. Саратов, ул. Политехническая, 77, СГТУ имени Гагарина Ю.А., 25 корпус (Научно-информационный центр)

Планируемое число участников: 
· 250 участников из трех регионов РФ.

Проведение конференции способствует внедрению региональной модели Национальной системы квалификации и оптимизации внедрения профессиональных стандартов в организациях гор. Саратова и Саратовской области.

Проект программы работы конференции:

	2 октября
	Мероприятия

	9.00 – 10.00
	Регистрация участников

	10.00 – 13.00
	Работа дискуссионной площадки «Рынок труда в условиях формирования региональной инфраструктуры Национальной системы квалификаций» (СГТУ имени Гагарина Ю.А., 25 корпус, ауд. 826).

Модераторы: 
· Лейбович А.Н. - Член Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, Генеральный директор Национального агентства развития квалификаций; Председатель Экспертного совета по среднему профессиональному образованию и профессиональному обучению при Комитете Государственной Думы Российской Федерации по образованию и науке;
· Лабазнова Е.В. - эксперт комиссии Министерства образования и науки РФ по развитию дополнительного профессионального образования, директор Института социального и производственного менеджмента СГТУ имени Гагарина Ю.А.

К участию приглашены спикеры:
· Соколова Н.Ю. - Министр занятости, труда и миграции Саратовской области, Председатель координационного совета при Губернаторе области по развитию системы профессиональных квалификаций – «Тенденции развития рынка труда в Саратовской области»;
· Креницкий А.П. – и.о. председателя регионального объединения работодателей «Союз товаропроизводителей и работодателей Саратовской области» - «Повышение конкурентоспособности региона как перспективного работодателя: экспорт и импорт профессий»;
· Санников А.С. – Руководитель Государственной инспекции труда - главный государственный инспектор труда в Саратовской области – «Правовые аспекты трудовых отношений в развитии профессиональных компетенций и регулировании рынка труда»;
· Седова И.В. - Министр образования Саратовской области - «Практический опыт применения профессиональных стандартов в образовательных учреждениях региона»;
· Альмеев С.А. - Начальник Приволжской железной дороги – филиала ОАО «РЖД» «Внедрение профессиональных стандартов на предприятии: достижения и перспективы»;
· Мизякина О.Б. – Заместитель директора по учебной работе Саратовского социально-экономического института ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» - «Влияние профессиональных стандартов на уровень подготовки выпускников ВУЗов»;
· Панферова Н.В. – Председатель Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» - «О роли инструментов Национальной системы квалификаций в развитии малого бизнеса Саратовской области»;
· Суряпин С.Ю. – Руководитель Регионального методического центра национальной системы квалификаций в Саратовской области – «Ключевые направления работы методического центра национальной системы квалификаций в Саратовской области»;
· Павлутин М.В. - эксперт Ассоциации «СОПКОР» - ЦОК СПК нефтегазового комплекса, к.т.н. – «Внедрение профессиональных стандартов в образовательный процесс СГТУ имени Гагарина Ю.А. для подготовки специалистов нефтегазового комплекса Саратовской области»;
· Представители органов исполнительной власти, объединений работодателей области, ВУЗов, организаций, учреждений и предприятий Саратовской области. 

	10.00 – 13.00
	Работа дискуссионной площадки «Независимая оценка квалификации: особенности становления и перспективы развития» (СГТУ имени Гагарина Ю.А., 25 корпус, ауд. 815)

Модераторы: 
· Юргелас М.В. – Заместитель Генерального директора Национального агентства развития квалификаций;
· Михайлова Н.А. - заместитель министра занятости, труда и миграции Саратовской области, председатель комитета по труду.

К участию приглашены спикеры:
· Пикалов А.А. – Заместитель министра строительства и ЖКХ Саратовской области – «Вызов времени – профессиональные стандарты и независимая оценка квалификации в ЖКХ»;
· Хлюснева Л.П. - Председатель Совета по профессиональным квалификациям офисных специалистов и вспомогательных административных работников, член Экспертного Совета при Комитете по труду, социальной политике и делам ветеранов ГД РФ, директор НП «Национальная ассоциация офисных специалистов и административных работников» - «Независимая оценка квалификации и алгоритм внедрение профессиональных стандартов»;
· Фрумина Т.О. - Директор ЦОК ООО «Центр внедрения профстандартов» СПК в ЖКХ, член общественной палаты Саратовской области – «Независимая оценка квалификации: от стандартизации профессии к оптимизации бизнеса»;
· Козлов А.М. – Председатель Совета по профессиональным квалификациям в ЖКХ, председатель Комиссии Общественной палаты города Москвы по жилищно-коммунальному хозяйству, капитальному ремонту и вопросам местного самоуправления. - «Основы применения профессиональных стандартов на предприятиях ЖКХ»;
· Московская П.Г. - Вице-президент Союза «Торгово-промышленная палата Саратовской области» - «О работе Совета по профессиональным квалификациям торговой, внешнеторговой и по отдельным видам предпринимательской и экономической деятельности»;
· Лисов А.В. – Руководитель ЦОК СПК лифтовой отрасли, сфере подъемных сооружений и вертикального транспорта, Директор ООО Инженерный Центр «Тест Лифт» - «Опыт работы центра оценки квалификации СПК лифтовой отрасли, сфере подъемных сооружений и вертикального транспорта»;
· Балакин А.Н. – Региональный представитель СПК в области сварки, эксперт по оценке квалификации, Директор ООО «Инжиниринговый Центр Сварка» - «Независимая оценка квалификации в области сварки»;
· Красильникова Е.В. – представитель АНО ДПО «Межрегиональный институт дополнительного образования и кадрового развития» - «О работе экзаменационных площадок по независимой оценке квалификаций специалистов по закупкам и бухгалтеров»;
· [bookmark: _GoBack]Миронов С.П. - Генеральный директор ООО «КАНОНИКА Групп», Руководитель ЦОК СПК офисных специалистов и вспомогательных административных работников – «Создание регионального сегмента системы централизованного электронного документооборота центров оценки квалификации».
· Отраслевые органы исполнительной власти области, администрации муниципальных районов области, объединения работодателей области, представители ВУЗов, организаций малого и среднего бизнеса, государственных учреждений, работники, прошедшие НОК.

	13.00 – 14.00
	Перерыв

	14.00 – 16.00
	Пленарное заседание (СГТУ имени Гагарина Ю.А., 25 корпус, ауд. 826):
· Пресс-подход;
· Подписание Соглашения о сотрудничестве между Национальным агентством развития квалификации и Правительством Саратовской области, Соглашений с СПК и ТПП.

Модератор: 
· Афонин О.А. – И.о. ректора СГТУ имени Гагарина Ю.А. 

Спикеры пленарного заседания:

· Гречушкина В.В. - Заместитель Председателя Правительства Саратовской области – «Приветственное слово к участникам конференции»;
· Лейбович А.Н. - Член Национального совета при Президенте Российской Федерации по профессиональным квалификациям, Генеральный директор Национального агентства развития квалификаций; Председатель Экспертного совета по среднему профессиональному образованию и профессиональному обучению при Комитете Государственной Думы Российской Федерации по образованию и науке – «Национальная система квалификаций: достижения и перспективы развития»;
· Соколова Н.Ю. - Министр занятости, труда и миграции Саратовской области, Председатель координационного совета при Губернаторе области по развитию системы профессиональных квалификаций – «Региональная стратегия развития национальной системы квалификаций в Саратовской области»;
· Лабазнова Е.В. - эксперт комиссии Министерства образования и науки РФ по развитию дополнительного профессионального образования, директор Института социального и производственного менеджмента СГТУ имени Гагарина Ю.А. – «Итоги работы дискуссионной площадки «Тенденции развития Национальной системы квалификаций»;
· Михайлова Н.А. - заместитель министра занятости, труда и миграции Саратовской области, председатель комитета по труду - «Итоги работы дискуссионной площадки «Независимая оценка квалификации: особенности становления и перспективы развития».

К участию приглашены:
· Аяцков Д.Ф. – Президент СГТУ имени Гагарина Ю.А.;
· Антонов А.В. - Президент Союза «Торгово-промышленная палата Саратовской области»;
· Креницкий А.П. – И.о. председателя регионального объединения работодателей «Союз товаропроизводителей и работодателей Саратовской области»;
· Бушуев Н.А. – Председатель Саратовского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России»;
· Алешин Н.П. - Президент СРО НП «Национальное агентство качества сварки», Член Национального совета при Президенте РФ по профессиональным квалификациям, Председатель Совета по профессиональным квалификациям в области сварки, академик РАН;
· Козлов А.М. – Председатель Совета по профессиональным квалификациям в ЖКХ, председатель Комиссии Общественной палаты города Москвы по жилищно-коммунальному хозяйству, капитальному ремонту и вопросам местного самоуправления;
· Хлюснева Л.П. - Председатель Совета по профессиональным квалификациям офисных специалистов и вспомогательных административных работников, член Экспертного Совета при Комитете по труду, социальной политике и делам ветеранов ГД РФ, директор НП «Национальная ассоциация офисных специалистов и административных работников».
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