ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
(направление 38.03.01-Экономика)

Профиль «Экономика труда» 

Описание образовательной программы:
	В условиях инновационной экономики от эффективной трудовой политики организации зависит конкурентоспособность и финансовая устойчивость организаций. Выпускник профиля «Экономика труда» - это уникальный и всегда востребованный специалист во всех отраслях экономики во все времена, профессионал, владеющий знаниями в области экономического анализа и организации трудовых процессов, политики компаний в области вознаграждения за труд; социальной и миграционной политики; управления персоналом, экономико-правового регулирования работы с кадрами; налоговой политики; развития социального партнерства, разработки системы корпоративной социальной ответственности. 
Виды профессиональной деятельности:
· расчетно-экономическая деятельность;
· аналитическая, научно-исследовательская деятельность;
· организационно-управленческая деятельность;
· расчетно-финансовая деятельность. 
Занимаемые должности: 
руководители и работники экономических, финансовых, производственно- экономических и аналитических служб организаций различных сфер деятельности; отделов по труду и заработной плате; по управлению персоналом; кадровых и рекрутинговых агентств; предприниматели; менеджеры по персоналу; работники органов государственного управления; бизнес-аналитики; сотрудники академических и ведомственных научно-исследовательских организаций; учреждений системы высшего и среднего профессионального образования, среднего общего образования, системы дополнительного образования и др.
Основные дисциплины: микроэкономика; макроэкономика; мировая экономика и международные экономические отношения; менеджмент; рынок труда; экономика труда; управление трудом; кадровое делопроизводство; экономико-правовое регулирование социально-трудовых отношений; мотивация и стимулирование труда; управление персоналом; аудит и контроллинг труда и персонала; нормирование и организация труда; экономический	 анализ; финансы; основы предпринимательской деятельности; налоговое право; корпоративная социальная ответственность; социальная политика и социальная защита населения; пакеты прикладных программ для экономистов; информационные системы в управлении фирмой;
анализ и моделирование трудовых показателей и др. 
Диплом: после окончания обучения по профилю и успешной защиты выпускной квалификационной работы выпускники получают диплом государственного образца с присвоением квалификации «Бакалавр».
Контактная информация: 
Кафедра «Экономика труда и производственных комплексов» - располагается в 5 корпусе, ауд. 333-335. Телефон: (8452) 99-85-35. E-mail: etpk@sstu.ru
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