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Место (адрес) приема заявлений для участия в конкурсе: г. Саратов, 
ул. Политехническая, д. 77, корпус 1, ауд. 104, управление кадров.
Срок приема заявлений: с 27.06.2025 по 01.08.2025.
Форма проведения конкурса: очная. 
Почтовый адрес, по которому принимаются заявления для участия в конкурсе: 410054,  г. Саратов, ул. Политехническая, д. 77.
Порядок и сроки внесения изменений в условия конкурса, а также его отмены определены в соответствии со статьей 1058 Гражданского Кодекса РФ. 
Квалификационные требования в соответствии с приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 11.01.2011 № 1н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей руководителей и специалистов высшего профессионального и дополнительного профессионального образования»
Квалификационные требования к работникам военного учебного центра при СГТУ имени Гагарина Ю.А., замещающим должности профессорско-преподавательского состава в соответствии с приказом Министра обороны РФ и Министерства науки и высшего образования РФ от 13.02.2020 № 66/212 «Об установлении Порядка замещения должностей работников военного учебного центра при федеральной государственной образовательной организации высшего образования, Перечня отчетных документов, а также документов, которые разрабатываются и ведутся в военном учебном центре при федеральной государственной образовательной организации высшего образования, документов по планированию, организации проведения образовательной деятельности, учету граждан, проходящих военную подготовку, учету и обслуживанию военной техники, Порядка контроля организации деятельности военных учебных центров при федеральных государственных образовательных организациях высшего образования и проведения военной подготовки»:

Преподаватель: Военнослужащий, пребывающий в запасе, имеющий уровень образования, военной подготовки и присвоенной ему квалификации, соответствующие коду военно-учетной специальности по замещаемой должности, установленной в организационной структуре военного учебного центра.
Высшее образование, стаж работы в образовательном учреждении не менее 1 года, при наличии ученой степени кандидата наук без предъявления требований к стажу работы.
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