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ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

М.В. Бгашев 
ЗАБЛУЖДЕНИЯ О ЛИДЕРСТВЕ В МЕНЕДЖМЕНТЕ: 
ГЕНДЕРНЫЙ АСПЕКТ
Рассматриваются существующие подходы и определения лидерства, дается разграничение понятий «власть» и «влияние», а также формального и неформального лидерства. Отражены области гендерных аспектов лидерства.
Ключевые слова: лидерство, лидер, власть и влияние, последователи, формальное лидерство, гендерные аспекты лидерства


Ю.О. Глушкова, Е.М. Калиничева, М.М. Кульков, Я.Ю. Павлюкова
ИССЛЕДОВАНИЕ ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СТРАН – ЧЛЕНОВ ЕАЭС
Рассмотрена внешнеэкономическая деятельность Евразийского экономического союза, являющейся международной организацией региональной экономической интеграции. Проанализированы статистические данные показателей экспорта и импорта по странам и по годам. 
Ключевые слова: внешнеэкономическая деятельность, Евразийский экономический союз, экспорт, импорт, страны


Н.А. Заматырина 
ФОРМИРОВАНИЕ И ОЦЕНКА НАЛОГОВОГО ПОТЕНЦИАЛА РЕГИОНА
Разработаны методические основы формирования и оценки налогового потенциала региона в условиях структурных трансформаций, которые включают разработку практических рекомендаций относительно повышения эффективности использования финансовых ресурсов на региональном уровне.
Ключевые слова: налоговый потенциал региона, структура налогового потенциала, налоговые отношения, налоговое планирование и прогнозирование, местные налоги


Н.В. Казакова, И.К. Вадюнина 
НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ ИНТЕГРАЦИИ ВУЗОВСКОЙ НАУКИ 
В НАЦИОНАЛЬНУЮ ИННОВАЦИОННУЮ СИСТЕМУ
Рассматриваются процессы и основные направления интеграции вузовской науки в национальную инновационную систему. Показано, что современный университет становится ключевым фактором в развитии национальной и региональной экономики и источником кадров. 
Ключевые слова: университет, спин-офф, национальная инновационная система

С.С. Мунтяев 
СОВРЕМЕННОЕ СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ 
КАЧЕСТВА УСЛУГ СВЯЗИ И ТЕЛЕКОММУНИКАЦИЙ РОССИИ
Рассмотрены исторические аспекты развития качества услуг стационарной и сотовой связи, перспективы развития рынка телекоммуникационных услуг и услуг сотовой связи в России.
Ключевые слова: рынок услуг связи, телекоммуникационные услуги, услуги сотовой связи, услуги стационарной связи, качество услуг связи


А.Н. Плотников, Д.М. Сычева 
ОБЗОР СУЩЕСТВУЮЩИХ ПОДХОДОВ К РАСКРЫТИЮ ПОНЯТИЯ 
«ИННОВАЦИОННАЯ АКТИВНОСТЬ ПРЕДПРИЯТИЯ» 
Рассматриваются сущность понятия «инновационная активность», а также факторы, влияющие на инновационную активность предприятия. Описываются показатели, характеризующие уровень инновационной активности.
Ключевые слова: инновационная активность, инновации, инновационная деятельность


А.П. Плотников, Д.В. Сафьянов 
НЕКОТОРЫЕ АСПЕКТЫ РАЗВИТИЯ ФИНАНСОВОГО ЛИЗИНГА 
В СФЕРЕ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК Г. САРАТОВА
Рассматривается вопрос совершенствования оценки стоимости капитала в процессе лизинговой сделки и выбора схемы лизинговых платежей в зависимости от влияния на финансовый результат.
Ключевые слова: предприятие, пассажирские перевозки, финансовый лизинг, стоимость капитала, схема лизинговых платежей 


И.Н. Пчелинцева, К.А. Шаповалова 
СОВРЕМЕННЫЕ ФОРМЫ КРЕДИТОВАНИЯ 
В РЫНОЧНЫХ УСЛОВИЯХ
Приведены классификации современных форм кредитования в рыночных условиях. Обобщены характеристики форм кредита и признаков их классификации. Выделена новая классификация форм кредитования в условиях рынка.
Ключевые слова: формы кредитования, субъект кредитных отношений, срок предоставления кредита, договорной характер кредита, классификационные признаки


Д.С. Семенов 
МЕТОДИКА ОЦЕНКИ УРОВНЯ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ 
НА ПРИМЕРЕ СЕГМЕНТА МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ
Рассматривается методика оценки уровня качества продукции. Представлена модель оценки уровня взаимоотношениями с основными клиентами.
Ключевые слова: качество продукции, уровень удовлетворенности потребителей


Т.Р. Сергазиева 
СОЗДАНИЕ ШТАБА УПРАВЛЕНИЯ ВЕДУЩИМ ПРОЕКТОМ 
В СТРУКТУРЕ МЕНЕДЖМЕНТА ОРГАНИЗАЦИИ 
Рассматриваются вопросы создания инициативной группы в составе организационной структуры строительного предприятия малого и среднего бизнеса для реализации среднесрочных (и/или долгосрочных) инвестиционных проектов. Выявляются преимущества создания мозгового центра при штабе.
Ключевые слова: штаб управления, организационная структура управления, строительная организация, инициативная группа


Л.О. Сердюкова, А.А. Колбасина 
ПОДХОДЫ И МЕТОДЫ ОЦЕНКИ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЯ
Рассмотрены подходы, основанные на финансовой отчетности и методы инвестиционной привлекательности предприятий, проведен анализ их достоинств и недостатков, а также их применимость на практике.
Ключевые слова: инвестиции, доходы, инвестор, инвестиционная привлекательность, финансовые показатели


П.В. Терелянский, А.С. Мельников
ФАКТОРЫ, ОПРЕДЕЛЯЮЩИЕ ИННОВАЦИОННОЕ РАЗВИТИЕ ГОРОДСКОЙ АГЛОМЕРАЦИИ
Рассматриваются вопросы, связанные с развитием городской агломерации. Проанализированы методики оценки уровня развития городской агломерации.
Ключевые слова: агломерация, инновационное развитие агломерации, факторы развития агломерации 


Д.В. Филиппов, Я.В. Никанорова 
ПОДХОДЫ К РАЗРАБОТКЕ ФИНАНСОВОЙ СТРАТЕГИИ 
ПРЕДПРИЯТИЯ И ПРИНЦИПЫ ЕЕ РАЗРАБОТКИ
Рассматриваются процесс и условия разработки финансовой стратегии предприятия. Приведены различные подходы к разработке финансовой стратегии предприятия и принципы ее разработки. Выявлен наиболее эффективный способ разработки финансовой стратегии предприятия.
Ключевые слова: финансовая стратегия, управление предприятием, разработка финансовой стратегии, принципы финансовой стратегии
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О.Г. Грачева, Д.В. Павлищев
ЭМОЦИОНАЛЬНОЕ ВЫГОРАНИЕ СОТРУДНИКОВ 
ПСИХИАТРИЧЕСКОЙ КЛИНИКИ
Приведена характеристика подходов к объяснению феномена «эмоциональное выгорание» в зарубежной и отечественной психологии. Проанализированы результаты исследования различий в проявлении синдрома «эмоциональное выгорание» у сотрудников психиатрической клиники с разной спецификой профессиональной деятельности.
Ключевые слова: эмоциональное выгорание, деперсонализация, психотравмирующие факторы, эмоциональное реагирование, фазы выгорания


Г.В. Эйгелис, М.С. Пальмова
ФАКТОРЫ, ВЛИЯЮЩИЕ НА ПРОЦЕСС САМОАКТУАЛИЗАЦИИ 
ЛИЧНОСТИ В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Представлен краткий теоретический анализ взглядов зарубежных и отечественных психологов на понятие самоактуализации личности. Определяются наиболее значимые факторы, влияющие на процесс самоактуализации личности в профессиональной деятельности. Исследуются взаимосвязи рефлексии, ценностных ориентаций и самоактуализации личности у представителей профессий типа «человек – знаковая система». Выявлены определенные положительные корреляционные взаимосвязи между шкалами, которые могут быть использованы психологами в практической деятельности. 
Ключевые слова: самоактуализация личности, саморазвитие, самопонимание, акмеологический подход, рефлексия, ценностные ориентации, профессиональная деятельность


СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ


А.Д. Любимова, Ю.Б. Ламихов
РЕПРЕЗЕНТАЦИИ ПРОГРАММЫ «МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ» 
В СОВРЕМЕННЫХ СМИ
Предпринимается попытка пересмотра дискурсивных стратегий, реализуемых средствами массовой информации, при освещении социальной программы «материнский капитал». Осуществлен дискурсивный анализ российского печатного издания «Аргументы и факты» для того, чтобы обозначить способы освещения в СМИ практик оформления и реализации материнского капитала. Раскрыты дискурсивные стратегии масс-медиа, формирующие в обществе представления о материнском капитале и производимых с ним манипуляциях.
Ключевые слова: материнский капитал, семейная политика, дискурс-анализ, государственные программы


С.И. Муфаздалов 
МОДЕЛЬ ЭФФЕКТИВНОЙ СИСТЕМЫ ОБЩЕСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ: СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ 
Предлагается анализ модели формирования эффективной системы общественной безопасности. Центральное место в этой модели занимает круг факторов, которые позволяют повысить эффективность работы полиции. Описание модели сопровождается анализом публикаций, связанных с соответствующими факторами, влияющими на доверие полиции, ее имидж в современном обществе.
Ключевые слова: социальное доверие, доверие к полиции, профессиональные сообщества

