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ЭКОНОМИЧЕСКИЕ НАУКИ

А.В. Борисов, Н.И. Борисова, А.В. Романова
ПРОБЛЕМЫ ПОДГОТОВКИ, ПЕРЕПОДГОТОВКИ РАБОЧИХ 
И СПЕЦИАЛИСТОВ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ 
В НОВЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ УСЛОВИЯХ 
Рассматриваются вопросы подготовки, переподготовки рабочих и специалистов отраслей промышленности. Отмечается, что квалификационный уровень рабочих, специалистов во многих организациях промышленных отраслей не отвечает международным стандартам.
Ключевые слова: подготовка рабочих, подготовка квалифицированных специалистов

Ю.О. Глушкова, Т.C. Лисичкина, Д.А. Маслова, Е.С. Паницкова
ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
И ФИНАНСОВЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ СКЛАДСКОГО КОМПЛЕКСА
Представлены приоритетные задачи и направления развития складской системы компании в современных условиях. 
Ключевые слова: организация деятельности, складской комплекс


О.Ю. Гордашникова, М.Ш. Рызванов 
ОСОБЕННОСТИ И ПРОБЛЕМЫ БАНКОВСКОГО КРЕДИТОВАНИЯ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ
Рассматриваются особенности и основные проблемы банковского кредитования малого и среднего бизнеса на современном этапе развития экономики.
Ключевые слова: малое и средний бизнес, особенности и проблемы банковского кредитования

А.В. Гугелев, А.А. Семченко 
ОСОБЕННОСТИ ПРОЦЕССА РЕОРГАНИЗАЦИИ В КОНТЕКСТЕ 
СОВРЕМЕННОЙ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИТУАЦИИ
Рассмотрены основные этапы проведения процесса реорганизации с точки зрения достижения оптимального эффекта для дальнейшего развития компании на фоне сложных современных экономических и политических условий, в частности, активизации конкуренции. Рассмотрены особенности процесса реорганизации, реальных сложностей, возникающих на каждом последовательном этапе ее проведения. Проанализированы основные формы проведения процесса реорганизации как перспективного направления развития современной компании, а также подчеркнута роль государственной власти и потребителя в лице общества, удовлетворение которого по сути является целью процесса реорганизации. 
Ключевые слова: реорганизация, процесс, организация, изменения
С.Г. Землянухина
ПРОТИВОРЕЧИЯ СИСТЕМЫ ОТНОШЕНИЙ СОБСТВЕННОСТИ 
В РОССИЙСКОЙ ЭКОНОМИКЕ
Дана характеристика противоречий системы отношений собственности с использованием уровневого и воспроизводственного подходов в зависимости от форм собственности, субъектов и объектов присвоения. Показана трансформация собственности в российской экономике, обосновываемая необходимостью разрешения противоречий, но обусловившая обострение противоречий собственности, что при отсутствии адекватных форм их разрешения выступает в качестве барьера на пути экономического развития.
Ключевые слова: собственность, противоречия, развитие, трансформация, приватизация, формы проявления противоречий, формы разрешения противоречий


Ф.А. Казакова, А.П. Плотников 
ЛОГИСТИЧЕСКИЕ И ИННОВАЦИОННЫЕ СТРАТЕГИИ
ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ
Рассматривается вопрос развития логистического подхода на основе характеристики взаимосвязи логистических и инновационных стратегий промышленного предприятия.
Ключевые слова: предприятие, инновационное развитие, стратегическое управление, логистический подход к управлению, логистические стратегии, инновационные стратегии 


А.Н. Плотников, Д.А. Плотников 
ОБЗОР ИННОВАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ УЧЕТА РАСХОДА
И СНИЖЕНИЯ ПОТЕРЬ ЭНЕРГИИ НА ПРЕДПРИЯТИИ,
НАПРАВЛЕННЫХ НА ПОВЫШЕНИЕ ЕГО ЭНЕРГОЭФФЕКТИВНОСТИ
Рассмотрены инновационные технологии, обеспечивающие движение технико-экономических ресурсов на различных стадиях энергетического потока. Приведена классификация энергосберегающих мероприятий. С целью выявления путей снижения издержек на энергетические ресурсы рекомендовано использовать энергоаудит. Предложена методика оценки использования энергетических ресурсов, с целью выявления потерь энергии и определения коэффициента полезного использования энергии на предприятии.
Ключевые слова: потери энергии, энергоэффективность, энергосберегающие мероприятия, инновационные технологии, технико-экономические ресурсы, совместное предприятие, технико-экономический баланс, коэффициент полезного использования энергии на предприятии

А.С. Скрябина 
ФОРМИРОВАНИЕ У РОССИЯН ИНТЕРЕСА 
К ЧАСТНОМУ ИНВЕСТИРОВАНИЮ В ЦЕННЫЕ БУМАГИ
Исследуются особенности российского частного инвестора, описываются его сильные и слабые стороны и факторы, оказывающие влияние на его инвестиционную деятельность.
Ключевые слова: инвестиции, частный инвестор, рынок ценных бумаг, инвестиционная стратегия 


Н.С. Слаутенко 
СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СТРУКТУРЫ УПРАВЛЕНИЯ 
ПРИГОРОДНЫМ ПАССАЖИРСКИМ КОМПЛЕКСОМ ОАО «РЖД»
Приведены содержание, направления развития и результаты исследования структуры управления пригородным пассажирским комплексом ОАО «РЖД. Охарактеризован действующий механизм функционирования пригородного пассажирского комплекса ОАО «РЖД», проведен анализ и оценка его деятельности, обозначены основные проблемы его развития. 
Ключевые слова: пригородные железнодорожные перевозки, услуги инфраструктуры, выпадающие доходы, транспортная политика, пассажир

Т.С. Соловьева 
ВЛИЯНИЕ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ НА РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ:
ТЕОРЕТИКО-МЕТОДОЛОГИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ
Обобщены теоретико-методологические подходы к исследованию влияния здравоохранения на развитие региона. 
Исследование выполнено при финансовой поддержке РГНФ. Проект «Социокультурные детерминанты модернизационного развития России: методы измерения и анализ причинных зависимостей» № 15-02-00482.
Ключевые слова: региональное развитие, регион, здравоохранение, здоровье


Д.В. Филиппов 
ОБЩЕЭКОНОМИЧЕСКИЕ ОТЛИЧИЯ БАЗИСНЫХ 
И УЛУЧШАЮЩИХ ИННОВАЦИЙ
Приведены общеэкономические отличия базисных и улучшающих инноваций. Выделены признаки сравнения и отмечены отличительные особенности.
Ключевые слова: инновации, базисные инновации, улучшающие инновации, инновационная деятельность

Д.Д. Шиманский 
ЭКВАЙРИНГ – КАК ШАГ В БУДУЩЕЕ
Приведен взгляд на эквайринг со стороны предпринимателя. Отмечены достоинства эквайринга для малых, средних и крупных предприятий. Представлены характеристики терминала для приема пластиковых карт.
Ключевые слова: эквайринг,  терминал, Visa, кредитная карта








ПСИХОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ

С.В. Кузнецова 
АНАЛИЗ СТРУКТУРЫ ПСИХОЛОГИЧЕСКОГО ЗДОРОВЬЯ 
РАБОТНИКОВ СОЦИОНОМИЧЕСКОЙ СФЕРЫ 
Проанализированы структура и составляющие психологического здоровья, описаны характеристики психологически здорового человека, рассматриваются уровни психологического здоровья. Представлены результаты эмпирического исследования, выявляющие взаимосвязь между такими составляющими психологического здоровья, как жизнестойкость, тревога, субъективное благополучие.  
Ключевые слова: психологическое здоровье, составляющие психологического здоровья, жизнестойкость, тревога, субъективное благополучие 


Г.В. Эйгелис 
СВОЙСТВА ВНИМАНИЯ ПЕДАГОГА 
В ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Осуществлен краткий ретроспективный анализ проблемы внимания, определены основные характеристики внимания и малоизученные аспекты проблемы. Приведены результаты эмпирического исследования свойств внимания педагогов на разных этапах профессионального становления. Выявлена взаимосвязь свойств внимания педагога с показателями профессиональной успешности и эмоциональным истощением.
Ключевые слова: свойства внимания, педагогическая деятельность, профессионализация, показатели профессиональной успешности, профессиональное выгорание


СОЦИОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ


В.В. Матвеева, Л.С. Яковлев 
КОНСТРУИРОВАНИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ САМОИДЕНТИЧНОСТИ:
СОЦИОКУЛЬТУРНЫЕ КОНТЕКСТЫ
Ставится задача содержательного анализа национальной идентичности. Представлены результаты анализа интервью с молодежью региона. Выражено мнение, что в основе продуктивной консолидирующей идеи может лежать образ будущего страны.
Ключевые слова: самоидентификация, молодежь, социокультурное конструирование национальной общности


С.И. Наумова 
ПРАКТИКИ ЭТНИЧЕСКОГО ТУРИЗМА В НИЖНЕМ ПОВОЛЖЬЕ: НЕМЕЦКИЕ ПОСЕЛЕНИЯ САРАТОВСКОЙ 
И ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТЕЙ
Рассматриваются практики этнического туризма в Нижнем Поволжье, в немецких поселениях Саратовской и Волгоградской областей. Сделан вывод, что Саратовская область обладает достаточной ресурсной базой для развития этнического туризма: культурное наследие, традиции, памятники архитектуры немцев Поволжья. 
Ключевые слова: практики туризма, историческое время, этнический туризм, культурное наследия, немцы Поволжья

