Информация для кураторов к выступлению перед студентами на мероприятиях, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом

Ежегодно 3 сентября в России отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Он был установлен федеральным законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России» от 21 июля 2005 года.
3 сентября Россия отдает дань памяти тысячам соотечественников, погибшим от рук террористов в Беслане, в театральном центре на Дубровке, в Буденновске, Первомайском, при взрывах жилых домов в Москве, Буйнакске и Волгодонске, в других террористических актах.
Этот день приурочен к трагическим событиям, произошедшим 1-3 сентября 2004 года в городе Беслан (Северная Осетия), когда в результате беспрецедентного по своей жестокости террористического акта погибли более 300 человек, в основном женщины и дети. В результате штурма были уничтожены практически все боевики. Один оставшийся из них – приговорен к пожизненному заключению.
Современный терроризм отличается необычайной живучестью. Он быстро приспосабливается к изменениям обстановки, совершенствуется в проявлениях коварства, изощренной жестокости, подлости и вероломства. Поэтому побороть его возможно лишь сообща, всем вместе: предупредить его возникновение в большинстве случаев можно лишь на начальном этапе – этапе подготовки теракта. Только толерантность и взаимоуважение всех граждан страны позволят предупредить разрастание терроризма и экстремизма, лишат преступников надежды на поддержку в российском обществе.
День солидарности в борьбе с терроризмом символизирует единение государства и общества в борьбе с таким страшным явлением, как терроризм, который превратился в одну из опаснейших глобальных проблем современности, серьезную угрозу безопасности всего мирового сообщества. Россия – не исключение.
Сохраняются угрозы, связанные, в первую очередь, с деятельностью международных террористов в интернете с целью радикализации подростков и молодежи.
Борьба с терроризмом стала важнейшей государственной задачей. Предпринимаются меры по пресечению терроризма и созданию эффективной общегосударственной системы противодействия ему.
3 сентября в целях консолидации различных слоев общества в противодействии терроризму органы государственной власти, органы местного самоуправления, общественные объединения проводят в субъектах Российской Федерации и муниципальных образованиях общественно-политические, культурные и спортивные мероприятия, посвященные памяти жертв террористических атак, а также сотрудников спецслужб и правоохранительных органов, погибших при выполнении служебного долга.
Противодействие идеологии терроризма включает в себя комплекс организационных, социально-политических, информационно-пропагандистских мер по предупреждению распространения в обществе убеждений, идей, настроений, мотивов, установок, направленных на коренное изменение существующих социальных и политических институтов государства.
Террористической угрозе можно успешно противодействовать только общими усилиями государственных структур, гражданского общества, включая различного рода объединения молодежи. 
Молодое поколение должно воспитываться в духе твердого и сознательного неприятия терроризма и экстремизма. Но очень важно, и другое – современная российская молодежь должна сама доступными для нее средствами участвовать в работе по противодействию любым проявления экстремизма.
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ИСТОЧНИКИ:
1. https://ria.ru/20220903/terrorizm-1813760387.html.
2. https://cyberleninka.ru/article/n/molodezh-v-borbe-s-terrorizmom-i-religioznym-ekstremizmom.
3. https://mcoip.ru/blog/2022/11/29/profilaktika-terrorizma-i-ekstremizma-v-molodezhnoj-srede/.


РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ КУРАТОРОВ ПО ПРОФИЛАКТИКЕ ТЕРРОРИСТИЧЕСКИХ НАСТРОЕНИЙ В СТУДЕНЧЕСКОЙ СРЕДЕ:
1. проведение превентивных мероприятий (показ видео, проведение бесед, встречи с представителями профильных органов и др.);
2. вовлечение студентов в проекты, конкурсы и подобные мероприятия по борьбе с терроризмом;
3. систематическое проведение опросов с целью мониторинга настроений студентов.

