ПРОГРАММА ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
направление 38.03.01-Экономика
Профиль «Экономика предприятий и организаций (в строительстве)»

Описание образовательной программы: 
Область профессиональной деятельности экономиста на предприятиях и организациях строительной сферы включает: планирование, учет и анализ деятельности строительных предприятий; организацию производства, труда и управления строительными фирмами, управление инвестиционными проектами, сметное ценообразование и др.
Программа бакалавриата включает широкую область профессиональной деятельности выпускников: 
- экономические, финансовые, маркетинговые, производственно-экономические и аналитические службы организаций строительной и других сфер различных форм собственности;
- финансовые, кредитные и страховые учреждения; органы государственной и муниципальной власти;
- академические и ведомственные научно-исследовательские организации;
- учреждения системы высшего и среднего профессионального образования, среднего общего образования, системы дополнительного образования.
	Подготовка бакалавров ориентирует их на работу:
- на крупных промышленных предприятиях, инвестиционных проектах в строительной и других сферах деятельности;
- в экономических отделах строительных организаций;
- в финансово-экономических департаментах;
- в научно-производственных и опытно-конструкторских организациях и т.п.
Занимаемые должности: управленцы высшего и среднего уровня экономических, финансовых и аналитических служб строительных организаций и предприятий.
Основные дисциплины: менеджмент; сметное ценообразование; управление инвестиционными проектами; коммерческая деятельность предприятия; риски и страхование; оценка и управление стоимостью строительного предприятия; управление инвестиционно-строительными проектами; управление затратами на строительном предприятии; сметное ценообразование в строительстве; экономика и организация предприятий стройиндустрии; управление строительством объекта; кредитование и расчеты в строительстве; производственная логистика; производственный менеджмент в строительстве; риски и страхование в строительстве и др. 
Диплом: после окончания обучения по профилю и успешной защиты выпускной квалификационной работы выпускники получают диплом государственного образца с присвоением квалификации «Бакалавр».
Контактная информация: 
Кафедра «Экономика труда и производственных комплексов» - располагается в 5 корпусе, ауд. 333-335. Телефон: (8452) 99-85-35. E-mail: etpk@sstu.ru
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