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3-й Всероссийский научно-общественный форум 
«Экологический форсайт»
25-27 ноября при поддержке ФГУП «Федеральный экологический оператор» состоится 3-й Всероссийский научно-общественный форум «Экологический форсайт». Одной из ключевых тем этого года является запуск новой системы обращения с отходами I и II классов. В фокусе дискуссии экологический мониторинг, проблемы антропогенно-нарушенных территорий, подготовка кадров для новой отрасли переработки промышленных отходов.
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Дата: 25-27 ноября 2021 г.
Место проведения: СГТУ имени Гагарина Ю.А.
В программе Форума: 
– Всероссийская научно-практическая конференция «Экологический мониторинг опасных промышленных объектов: современные достижения и перспективы»;
– Экспертная сессия по вопросам обеспечения экологической безопасности новой системы обращения с отходами I и II классов в Российской Федерации; 
– Конкурс проектов молодых исследователей – «Экологические проблемы антропогенно-нарушенных территорий (ЭПАНТ-2021): обработка, утилизация и рециклинг отходов I и II классов опасности, обеспечение экологической безопасности»;
– Круглый стол «Промышленная экология» (развитие законодательной базы, подготовка современных кадров, обеспечение экологической безопасности промышленных объектов); 
– Конкурс экологической социальной рекламы «ЭкоХОД: отХОД-доХОД»;
– Круглый стол «Формы участия студенческой молодежи в решении экологических проблем регионов»;
– Панельная сессия «Лучшие практики экологического просвещения разных категорий населения регионов» с презентацией программы подготовки школьников в «менделеевских классах» в регионах и «Менделеевской экологической экспедиции. Байкал-2021», представление лучших эко-уроков в школах и мастер-классы для учителей и школьников.

Спикеры:
· Сергей Наумов, и.о. ректора СГТУ имени Гагарина Ю.А.;
· Елена Тихомирова, заведующий кафедрой «Экология и техносферная безопасность» СГТУ имени Гагарина Ю.А.;
· Игорь Еремин, проректор по развитию образовательных программ и международной деятельности РХТУ им. Д.И. Менделеева;
· Рафаиль Сатаев, руководитель проекта ФГУП «Федеральный экологический оператор»;
· Валерий Шутенко, ведущий специалист Управления Федеральной службы по надзору в сфере природопользования (Росприроднадзора) по Саратовской и Пензенской областям, Заслуженный эколог РФ;
· Андрей Крупин, заместитель председателя Общественной палаты Саратовской области.

Организаторами выступают СГТУ имени Гагарина Ю.А., ФГУП «Федеральный экологический оператор», федеральный научно-образовательный консорциум «Передовые ЭкоТехнологии».

Подробная информация и регистрация на форум: http://ecoforsite.org/ 
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