Объявление о проведении отбора предложений по открытию пункта общественного питания для обучающихся и работников 
 СГТУ имени Гагарина Ю.А.


СГТУ имени Гагарина Ю.А. объявляет проведение отбора предложений по открытию пункта общественного питания для обучающихся и работников СГТУ имени Гагарина Ю.А. в помещениях ограниченного доступа (с пропускным режимом), расположенных в здании – учебный корпус № 2 общей площадью 9310,8 кв.м, Литер АА1А2А3, кадастровый номер 64:48:030409:263, по адресу: Саратовская область, г. Саратов, ул. Им. Горького А.М., д. 9: 
- нежилое помещение № 26 (кабинет), Литер А на 1 этаже, общей площадью 15,6 кв.м;
- нежилое помещение № 26 (кабинет), Литер А1 на 2 этаже, общей площадью 16,2 кв.м на условиях безвозмездного пользования сроком на 5 лет (далее – Отбор).

Общие требования к участникам отбора:
- наличие опыта работы в сфере предоставления услуг питания не менее 3 лет (подтверждается выпиской из ЕГРЮЛ/ЕГРИП; основной вид деятельности – деятельность ресторанов, деятельность предприятий общественного питания (код класса ОКВЭД 56);
- наличие действующих и (или) исполненных в течение последнего года договоров на оказание услуг питания для коллективов иных организаций либо наличие договоров на аренду помещений, используемых под организацию питания для коллективов иных организаций;
- остаточный срок годности реализуемой готовой продукции должен быть не менее 90% от общего срока годности;
- реализация готовых блюд при организации горячего питания в столовой должна осуществляться в день приготовления блюда;
- готовая продукция должна реализовываться в посуде участника Отбора;
- готовые блюда при организации горячего питания должны реализовываться в посуде участника Отбора (за исключением одноразовой посуды).
В течение 10 (десяти) рабочих дней с даты размещения объявления о проведении Отбора лицо, которое решило принять участие в Отборе (далее – Участник), должно представить в СГТУ имени Гагарина Ю.А. по адресу: 410054, г. Саратов, ул. Политехническая, д. 77, либо по адресу электронной почты: sstu_office@sstu.ru, следующие документы:
1.  Предложение по открытию пункта общественного питания для обучающихся и работников СГТУ имени Гагарина Ю.А. на условиях договора безвозмездного пользования (далее – предложение), включающее в себя график работы пункта общественного питания, схему организации питания (например, «поставка готовых блюд, приготовленных на центральном предприятии», «приготовление блюд непосредственно на месте (столовая полного цикла)»), ежедневный минимальный ассортимент предлагаемых блюд и напитков с указанием их стоимости в соответствии с приложением № 1 к настоящему Положению.
2.  Информационную справку в соответствии с приложением № 2 к настоящему Положению, в том числе о соответствии критериям, установленным пунктами 2.2.1 и 2.2.2 настоящего Положения, а также копии соответствующих документов.
3. Информацию о контактном лице участника Отбора для осуществления дальнейшего взаимодействия в рамках Отбора.


Дата начала приема документов – 27.04.2024        
Дата окончания приема документов – 16.05.2024
Дата подведения итогов Отбора – 17.05.2024       
Дата размещения протокола на сайте – 20.05.2024
Ориентировочная дата заключения договора – в течение 10 дней с момента получения согласия Минобрнауки России на совершение сделки.
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