Состояние процесса выполнения ПНИЭР

по теме: «Создание исследовательской лаборатории-полигона разработки программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа для педагога с применением контроля обучения на основе расшифровки паттернов активности головного мозга»

выполняемого в соответствии с Соглашением о предоставлении субсидии от 01 декабря 2017 г. № 14.577.21.0282 
Цель выполнения проекта: "Создание научно-исследовательской лаборатории-полигона для разработки программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа для педагога на основе расшифровки паттернов нейронной активности головного мозга для управления процессом обучения и с возможностью его дальнейшей корректировки".

Результаты проведения исследований по проекту на этапе 1 (2017 год)
Проведен аналитический обзор современной научно-технической, нормативной, методической литературы, затрагивающей разработку методов анализа, оценки и классификации нестационарных многомерных нелинейных многосвязанных процессов и правил принятия решений для управления процессом обучения в профессиональной деятельности.

Осуществлен выбор и обоснование принятого направления исследований и предложения о способах решения поставленных задач.

Разработаны методические указания на разработку дизайна эксперимента по поиску осцилляторных паттернов на сигналах ЭЭГ.

Разработаны новые методы по повышению соотношения сигнал/шум в экспериментальных записях ЭЭГ путем поиска и удаления различных физиологических артефактов на базе разложения по эмпирическим модам и непрерывного вейвлетного преобразования.

Апробированы новые методы по повышению соотношения сигнал/шум в экспериментальных записях ЭЭГ путем поиска и удаления различных физиологических артефактов на базе разложения по эмпирическим модам и непрерывного вейвлетного преобразования.

Разработана программа для ЭВМ

Проведены накопление и предварительная обработка экспериментальных данных с целью удаления физиологических и нейрофизиологических артефактов.

Разработано ТЗ на создание уникальной базы данных, содержащей комплекс экспериментальных записей ЭЭГ.

Создана уникальная база данных, содержащая комплекс экспериментальных записей ЭЭГ.

Проведены патентные исследования в соответствии с ГОСТ Р 15.011-96.

Проведен аналитический обзор современной научно-технической, нормативной, методической литературы, затрагивающей разработку робота-ассистента антропоморфного типа.
Проведены патентные исследования на разработку робота-ассистента антропоморфного типа для педагога с применением контроля обучения на основе расшифровки паттернов активности головного мозга.
Разработано техническое задание на экспериментальный образец программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа (ЭО ПАК РААТ).
Разработан облик ЭО ПАК РААТ.
Результаты проведения исследований по проекту на этапе 2 (2018 год)
Целью второго этапа проекта на тему «Подготовка и проведение экспериментальных исследований. Разработка экспериментального образца программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа» является подготовка и проведение экспериментальных исследований; разработка экспериментального образца программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа.

По результатам выполнения второго этапа ПНИЭР «Создание исследовательской лаборатории-полигона разработки программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа для педагога с применением контроля обучения на основе расшифровки паттернов активности головного мозга» были решены следующие задачи.

· Разработана методика анализа многоканальных записей электрической активности головного мозга.

· Разработана методика выделения обнаруженных особенностей в режиме реального времени, основанная на вейвлетном преобразовании и аппарате искусственных нейронных сетей.

· Проведены работы по повышению чувствительности, селективности и быстродействия алгоритмов автоматического выделения паттернов для проведения анализа в режиме реального времени.

· Разработана спецификация покупных изделий.

· Разработана виртуальная 3D-модель (ПАК РААТ) и симулятор отработки тактики управления движением РААТ в окружающей среде (исследовательской лаборатории-полигоне).

· Разработаны программа и методика тестирования симулятора РААТ.

· Проведены работы по повышению чувствительности, селективности и быстродействия алгоритмов автоматического выделения паттернов для проведения анализа в режиме реального времени.

· Разработаны программы и методики тестирования программы для ЭВМ, выполняющей поиск и удаление физиологических артефактов из данных ЭЭГ на ЭО РААТ.

· Разработаны программы и методики тестирования специализированной базы данных, содержащей комплекс экспериментальных записей на ЭО РААТ.

· Разработан модуль удалённого управления антропоморфной робототехнической платформой.

· Разработан комплект электрических схем ЭО РААТ.

· Подготовлены и проведены экспериментальные психологические нейрофизиологические исследования.

· Разработаны методики автоматического выделения паттернов нейронной активности.

· Обработаны экспериментальные данные. Апробированы результаты.

· Протестированы и доработана специализированная база данных, содержащая комплекс экспериментальных записей ЭЭГ.

· Подготовлены научные публикации: статьи в научных журналах, тезисы в трудах конференций.

· Проведены мероприятия по обеспечению правовой охраны создаваемых результатов интеллектуальной деятельности.

· Подготовлены предложения и рекомендации по внедрению полученных результатов в ЭО ПАК РААТ.

· Протестирован и отлажен симулятор РААТ.

· Проведены дополнительные патентные исследования.

· Протестирована программа для ЭВМ, выполняющая поиск и удаление физиологических артефактов из данных ЭЭГ на ЭО РААТ.

· Протестирована специализированная база данных, содержащая комплекс экспериментальных записей на ЭО РААТ.

· Разработан облик ЭО РААТ.

· Разработана эскизно-конструкторская документация для ЭО РААТ в соответствии с принятыми решениями при разработке конструкции РААТ.

· Проведено тестирование в среде симулятора с использованием 3-D модели РААТ в части, выполняющей поиск и удаление физиологических артефактов из экспериментальных данных ЭЭГ.

· Изготовлена аппаратная часть ЭО ПАК РААТ.

· Проведена отладка, калибровка и ввод в эксплуатацию аппаратной части ЭО ПАК РААТ.

Таким образом, все задачи, поставленные на втором этапе выполнения проекта, выполнены в полном объеме, что позволило достигнуть цель второго этапа: подготовка и проведение экспериментальных исследований; разработка экспериментального образца программно-аппаратного комплекса робота-ассистента антропоморфного типа.

